

Të dhëna bazike të lëndës			
Njësia akademike:	Fakulteti i Menaxhmentit		
Titulli i lëndës:	Përpunimi i metaleve dhe makinat metalprerëse		
Niveli:	Bachelor		
Statusi lëndës:	Obligative		
Viti i studimeve:	II		
Numri i orëve në javë:	4		
Vlera në kredi - ECTS:	5		
Mësimdhënësi i lëndës:	Mr.sc.Binaze Jashari		
Detajet kontaktuese:	binaze.jashari@ushaf.net		
Përshkrimi i lëndës			
	Përmbajtja dhe objektivat e projektimit të proceseve teknologjike gjatë përpunimit të metaleve si dhe makinat për realizimin e projektit.		
Qëllimet e lëndës:			
	Njohja e studentëve me metodat bashkohore të hartimit dhe ekzekutimit në praktikë të projekteve të proceseve teknologjike me ndihmën e kompjuterit. Qëllimi është që studentët të mësojnë për teknologjin e proceseve të përpunimit :me prerje; deformim; veglat te cilat realizojnë këto përpunime; Makinat në të cilat realizohen përpunimet; pjest e makinave-levizjet themelore, makinat CNC ; programimi.		
Rezultatet e mesimnxënies:			
	Pas përfundimit të këtij kursi (lënde) studenti do të jetë në gjendje që: <ul style="list-style-type: none"> • Të din për teknologjin e proceseve të përpunimit elementet e proc.tekn.. • Të përshkruan procesin teknologjik për prodhimin e detaleve nga metalet dhe masat plastike. • Të din të caktoj karten teknologjike operacionale renditjen e tyre etj. • Funksionimi i makinave metalprerëse në përgjithësi dhe makinat CNC në veçanti. 		
Kontributi në ngarkesën e studentit (gjë që duhet të korrespondoj me rezultatet e të nxënit të studentit)			
Aktiviteti	Orë	Ditë/javë	Gjithësej
Ligjërata	2	15	30
Ushtrime teorike/laboratorike	1	15	15
Punë praktike	1	15	15
Kontaktet me mësimdhënësin/konsultimet	1	8	8
Ushtrime në teren	-	-	-
Kollokfiume,seminare	2	2	4

Detyra të shtëpisë	1	15	15
Koha e studimit vetanë të studentit (në bibliotekë ose në shtëpi)	1	10	10
Përgaditja përfundimtare për provim	1	15	15
Koha e kaluar në vlerësim (teste,kuiz,provim final)	1	10	10
Projektet,prezentimet ,etj	1	2	2
Totali			125 orë
Metodologjia e mësimdhënies:			
	Ligjerata dhe ushtrime të kombinuara me raste të studimit dhe diskutime në klasë		
Metodat e vlerësimit:			
	Aktivitetit dhe punimi seminarik : 20pike Testi 1: 40 Pike Testi 2:40 Pike Gjithsejt: 100 pike Vlerësimi i provimit përfundimtar, që vlerësohet me 80% të suksesit, me një sistem të ndërtimit të mëtejshëm të notës përfundimtare me kriteret tjera të lartë theksuara.		
Literatura			
Literatura bazë:	<ul style="list-style-type: none"> ➤ Prof. Dr. Adnan Bodinaku , <i>Teknologjia mekanike 2 (pjesa e parë)</i>, ➤ Prof.Dr. Hysni Osmani, <i>Teknologjia prodhuese, Materialet Mekanike I dhe II</i> 		
Literatura shtesë:	<ul style="list-style-type: none"> ➤ <i>Punimi me heqje ashkle , shtëpia botuese e librit universitar Tiranë, 2004.</i> ➤ Prof. Dr. Adnan Bodinaku , <i>Teknologjia mekanike 2 (pjesa e dytë)</i> 		
Plani i dizajnuar i mësimi:			
Java	Ligjerata që do të zhvillohet		
<i>Java e parë:</i>	Hyrje.Teknologjia e proceseve të prodhimit.Bazat e teorisë mbi përpunimin.		
<i>Java e dytë:</i>	Proceset e përpunimit,llojet dhe ndarja e tyre.		
<i>Java e tretë:</i>	Përpunimi me prerje		
<i>Java e katërt:</i>	Përpunimi me deformim.		
<i>Java e pestë:</i>	Vizitë (punë praktike); Njoftim praktikë me teknologjin e proceseve përpunuese në fabrikën e veglave "VEGELTORJA" në Ferizaj		
<i>Java e gjashtë:</i>	Vlerësimi i dijes - Kolokfiumi i pare		

<i>Java e shtatë:</i>	Teknologjia e proceseve për përpunim termik të detaleve
<i>Java e tetë:</i>	Përcjellja e proceseve përpunuese në praktikë. Literatura bazë. Punë praktike në fabrikën e veglave “VEGELTORJA” në Ferizaj
<i>Java e nëntë:</i>	Makinat përpunuese. Levizjet themelore të makinave vegla
<i>Java e dhjetë:</i>	Detyrë projektuese: Hartimi i procesit teknologjik për prodhimin e një detali
<i>Java e njëmbëdhjetë:</i>	Percjellja e zbatimit të detyres projektuese sipas kartes teknologjike operacionale.
<i>Java e dymbëdhjetë:</i>	Punë praktike në fabrikën “ELSAM” në Ferizaj
<i>Java e trembëdhjetë:</i>	Makinat me dirigjim numerik CNC dhe funksionet e saja.
<i>Java e katërbëdhjetë:</i>	Prezentimi nga studentet
<i>Java e pesëmbëdhjetë:</i>	Vlerësimi i dijes - Kolokfiumi i dytë
Politikat akademike dhe rregullat e mirësjelljes:	
Vijueshmëria e rregullt, mbajtja e qetësisë dhe angazhimi aktiv në dialog gjatë ligjëratave dhe ushtrimeve është e obligueshme.	